

我市举行人大代表联络站故事报告文学《解铃人》首发式 树立代表担当形象 彰显代表时代作为

本报讯(融媒记者 童英晓)4月26日,人大代表联络站故事报告文学《解铃人》首发式在市人大代表联络总站举行。市人大常委会代表工委副主任陈安,金华市人大常委会代表工委主任朱飞,市人大常委会主任陈美蓉,市人大常委会副主任章锦水,市人民法院院长朱赟清参加。

《解铃人》作者、金华市人大代表应春柳分享了创作经历。该书以报告文学的方式,真实再现了近几年发生在人大代表联络站里的故事,描绘新时代基层单元全过程人民民主的生动实践。作者从中选取的二十个故事生动而曲折,涉及情与法的纠葛、人性的考验,反映了各级人大代表在错综复杂的矛盾纠纷面前,用之以法、以情、以理,在参与社会监督的同时,积极助力基层社会治理,解决一些仅凭司法途径难以执行和解决的各种社会问题。一个个故事绘写了当下复杂的社会生态,树立了人大代表担当有为的形象,彰显了人大代表的时代作为。

据悉,龙山经验人大代表联络站自2019年建立以来,始终坚持以习近平法治思想为引领,立足人大职能、发挥人大优势,在推动法治中国建设中发挥出人大作用。四年多来,累计发动1100

多人次各级人大代表参与龙山经验人大代表联络站活动,参与326起矛盾纠纷、47起信访案件化解,成功化解284起,发放救助金140万元,撬动标的3亿多元的案件顺利执行,为提升公正司法水平、促进社会治理现代化作出积极贡献。

陈安充分肯定了龙山经验人大代表联络站的各项工作。他表示,《解铃人》以小切口为突破点,是彰显了人民代表大会制度优越性的宣传书,是推动各级人大代表双岗建功的助推器,是打造枫桥经验人大版的示教片。希望我市人大以《解铃人》的出版为新起点,进一步激发人大代表双岗建功

动力,激励更多人投身人民代表大会制度的实践之中,为推动全面依法治国、促进国家治理体系及治理能力现代化作出积极贡献。

陈美蓉希望,各级人大代表要以《解铃人》的出版为新起点,巩固优势、发挥专长,奋发有为、双岗建功,为推进八八战略在永康走深走远提供更多人大力量。同时,希望《解铃人》的出版,能为全省推进全过程人民民主基层单元规范化建设、推动人大代表参与社会治理工作提供思路,为贯彻落实省人大《关于坚持和发展新时代枫桥经验的决定》提供经验借鉴。

产业旺 村庄美 村民富 我市上榜全国村庄清洁行动先进县

本报讯(融媒记者 潘燕佳)4月26日,记者从相关部门了解到,农业农村部日前发布了《关于通报表扬2023年度全国村庄清洁行动先进县的通知》,浙江省3地上榜,我市榜上有名。

一直以来,我市始终把开展村庄清洁行动作为落实乡村振兴战略、推进农村人居环境整治的关键抓手,以制度保障压实责任、部门协同形成合力、数智赋能高效推进、宣传带动营造氛围等举措,全面开展农村人居环境整治攻坚行动,

加快补齐农村基础设施短板,改善农村人居环境质量,重塑乡村外在颜值美和内在气质美。

从农村生活污水处理提标到农村生活垃圾精准分类、农村黑臭水体治理、美丽庭院创建等工作的开展,乡村以肉眼可见的速度变美,让望得见山、看得见水、记得住乡愁的美好愿景变为现实。

为避免村庄清洁一阵风,我市坚持人防和技防相结合,建立以农村人居环境、绿色农田、抛荒地为主要监管内容

的和美乡村人居环境智治系统,依托该系统可实现巡检员实时反馈问题,行政村负责人及时整改问题,并将整改情况反馈至上一级,简化中间流转环节,实现巡检员和行政村履职情况的全流程监督,2023年全年累计完成12448个问题点位整改,发送视频点位36个。

通过村庄清洁行动,我市乡村陆续开启美颜模式,各村也适时深挖特色资源,将美丽乡村转化为美丽经济,展现产业旺、村庄美、村民富的和谐画卷。

水稻病虫害测报技术现场培训会在永举办 提升防治能力 优化稻田生态

本报讯(融媒记者 胡跨)眼下水稻进入分蘖盛期,也是稻纵卷叶螟、稻飞虱、稻瘟病防治的关键时期。4月25日上午,金华市农业技术推广与种子管理中心在我市石柱镇岩洽村开展了水稻病虫害测报技术现场培训会,各县(市、区)植保站测报技术人员参加培训。

参训人员来到岩洽村水稻种植基地,实地调研、现场采样,就水稻二化螟剥查、蛹龄期识别和羽化、孵化高峰期预测预报等进行深入交流。

专家利用现场采集的样本详细讲解水稻病虫害的防治手段和预防措施,加深参训人员对稻水象甲、稻飞虱、稻纵卷叶螟、稻瘟病等病虫害防控技术的认识。

据了解,金华市农业技术推广与种子管理中心将持续深入开展水稻病虫害测报技术培训,提升全市植保员测报技术,综合运用生态调控、理化诱控、生物防治、科学用药等技术,保障水稻生产、稻米质量和稻田生态安全。

杨溪水库开展白蚁防治 确保水库度汛安全

本报讯(融媒记者 胡美樱子)为进一步强化防汛主体责任,有效控制和预防白蚁危害,消除工程隐患,保障水库工程安全度汛。日前,杨溪水库对大坝、副坝进行白蚁隐患排查,并对存在白蚁隐患的部位开展应急整治与防治工作。

据了解,白蚁喜欢在水库背水坡筑巢。它们在大坝内构筑巨大的蚁巢和数量众多的副巢及四通八达的蚁道。这些蚁道往往贯穿堤坝上下部位。汛期水位上升时,水流进入蚁道和蚁穴,造成渗漏、管涌、沉陷、滑坡等重大险情,严重的直至酿成垮坝的灾难。

在杨溪水库3号副坝现场,工作人员发现白蚁活动痕迹,当即清理周边的树叶枯枝,并埋设诱杀包。

杨溪水库相关负责人表示,将对白蚁隐患持续进行跟踪观察,确保不发生蚁患,保障水库度汛安全。



农机田间 显身手

4月26日,丘陵山区水田耕种机械演示活动在古山镇晏塘村举行。现场,乘坐式高速插秧机、履带自走式旋耕机、船型拖拉机等现代化耕种机械纷纷亮相,让观众亲身感受现代科技的高效和便捷。融媒记者 王珂铮 摄

聚焦农林装备博览会

市图书馆入选 全国基层公共阅读服务推广项目

本报讯(融媒记者 王佳涵)4月26日,记者从相关部门了解到,全国公共图书馆服务宣传周主场活动日前在云南省图书馆举办。活动公布了204个基层公共阅读服务推广项目,永康市图书馆入选,系金华市唯一。

近年来,市图书馆在全市建成覆盖全面的市-镇-村三级阅读服务体系,不断优化公共图书馆资源配置,增加公共文化供给。目前,已建成14个乡镇图书馆分馆,13家高品质悦读吧自助图书

馆,并实现金华市域范围内通借通还。去年,市图书馆向新建阵地输送图书5万余册,开展阅读推广等文化活动1179场次,服务群众161.12万人次。连续4次被评为国家一级图书馆。

针对我市非公企业数量多的特点,市图书馆创新性开展非公企业阅读服务体系项目建设,为本地村民及外来务工者提供在家门口、工作区触手可及的阅读服务。截至目前,已建立企业图书分馆7家、企业流通站66家、送图书流通

箱入企31家,为企业送书8万余册。

此外,市图书馆还积极打造传统文化+活态阅读、小候鸟阅读等特色品牌,开发e企阅读小程序,在书香永康App上设置非公企业阅读专栏,实现精准高效的线上服务。近两年,市图书馆开展线上线下活动700多场,辐射企业6000余家,服务企业员工超20万人次。去年12月,市非公企业阅读服务体系建设项目通过浙江省第一批公共文化服务现代化领航项目评审。